

## 体育

# 足协杯正赛抽签出炉 南粤三强落位不同赛区



■2021中国足协杯正赛下半区参赛球队签位图。

■抽签嘉宾徐亮。  
新华社发

记者观察



■在第十四届全运会五人制男子19岁以下组决赛中，广东队以95比75战胜浙江队，获得金牌。新华社发

## 全运会赛场摘得3金3铜 新世纪篮球俱乐部 为何成为奖牌收割机

**新快报讯 记者高京报道** 在刚刚过去的第十四届全运会，广东篮球共收获3金2银4铜的优异战绩。在这其中，新世纪篮球俱乐部共在男女篮两条战线上为广东代表团贡献了3金3铜6枚奖牌。多年深耕青训的努力，在本届全运会中收获了果实。

具体来看，3枚金牌分别为：新世纪女篮培养的杨力维、李月汝、黄思静代表奥运联合队，获得五人篮球女子成人组冠军；新世纪女篮的杨舒予，代表奥运联合队，在三人篮球女子成人组的比赛中折桂；以新世纪男篮俱乐部为班底的广东U19男篮，在五人篮球男子U19组的比赛中登上最高领奖台。

另外，来自新世纪女篮的球员还分别在五人篮球女子成人组、三人篮球女子成年组和三人篮球女子U19组摘得铜牌。

其实，早在上届天津全运会，以新世纪为班底组建的广东青年男篮和广东女篮，就分别摘得五人篮球男子青年组和女子成年组的金牌。到了本届全运会，队伍的成绩可谓更上一层楼。

作为新世纪男篮青年队主帅，郑永刚率广东青年队连续在两届全运会上摘得金牌，谈起过往的时光，这名来自大连的主帅也是感慨颇多：“中国青训不乏好苗子，我看到好苗子，第一个想的就是要练好，教球的同时也要教做人。新世纪俱乐部和投资人对青训都非常重视，投入真金白银在各个方面为队伍做好保障，使得球员可以在这个体系上安心地成长。”

说起来，自2003年建队、2005年升入CBA以来，新世纪俱乐部对于青训的要求始终很高，目前是CBA最大的球员输出俱乐部之一。除了全运会赛场的亮眼数据，如今活跃在国字号男女篮当中的沈梓捷、贺希宁、李月汝、杨力维、黄思静、杨舒予均来自新世纪俱乐部。

具体来说，在新世纪的培养体系内，球队强调打球的积极性和血性，增强竞争意识和优胜劣汰。一线队最近两个赛季也在进行更新换代，杜绝“养生篮球”，提高战斗力。随着这批青年队冠军球员的成长，这些年经营的青训成果也将逐渐释放。

如今，郑永刚进入男篮一队辅佐邱彪，新世纪的青训体系将由名帅王建军统筹，这名昔日新世纪男篮一队的主帅将继续在青训领域发力，为广东篮球、中国篮球培养更多人才。

**新快报讯 记者王敌报道** 昨天下午，2021赛季足协杯32强的抽签仪式在北京举行。经过半个多小时的抽签，32强的座次正式确定。广东的3支球队被分在了3个不同的赛区：深圳队要远征长春，广州队要飞赴济南，广州城则被分在了最近的梅州赛区。

今年的足协杯早在7月下旬便已正式开打，但率先参赛的都是低级别球队，经过三轮的预赛争夺，有9支中甲球队、6支中乙球队和1支中冠球队晋级32强。从1/16决赛开始，中超球队将加入其中，然后在4个赛区里各自决出前两名。

经过抽签，广东的3支球队被分在了不同赛区。其中，深足成为今年足协杯要飞行最远的球队，因为他们被分到了长春赛区，深足每次比赛被迫要飞行4小时之久。不过，考虑到长春

赛区的8支球队都不算太强，深足跻身长春赛区前2名的机会很大。深足首轮对手是中乙球队陕西俑士。

据悉，大概率会以预备队出战足协杯的广州队被分在济南赛区，他们正赛的首轮对手是中乙球队青岛青春岛，如果顺利过关，那么广州队将很可能遭遇济南赛区的东道主山东泰山。对如今的广州队来说，跻身济南赛区前两名的难度相当大。

在3支广东球队中，广州城是唯一拥有主场优势的球队。除了梅州赛区距离广州较近之外，梅州赛区的东道主梅县球乡和广州城的关系也很密切，梅县球乡队基本就是以位于梅州的富力足校学员为班底。从这个角度来说，梅州赛区甚至也可以算是广州城的主场。不过，广州城的签运不佳，首战交手中甲豪强成都蓉城，1/8决赛

则很可能要面对北京国安。想获得梅州赛区的前两名，广州城的挑战不小。

根据规则，足协杯正赛前2轮的赛程为期一周，从10月13日到10月20日。在4个赛区的前2名“出炉”之后，入围8强的球队将集中到大连进行两回合的1/4决赛和半决赛，这段赛程为期半个月，从10月23日到11月8日。

待足协杯决赛的对阵双方确定，足协杯将告一段落，直到中超第二阶段结束之后，才会展开足协杯决赛的争夺，虽然一回合定胜负的决赛确定在明年1月进行，但确切时间和地点尚未确定。

●足协杯1/16决赛		
广州	VS	青岛青春岛
广州城	VS	成都蓉城
深圳	VS	陕西俑士

## 相关新闻

## 广州队与卡纳瓦罗“分手” 下月开战的足协杯，有可能派预备队出战

**新快报讯 记者高京报道** 近日，广州队官方宣布与主帅卡纳瓦罗以及整个意大利教练团队解约，这也意味着卡纳瓦罗第二次执掌球队的旅程正式结束。目前广州队尚未集结，接下来球队将何去何从，还是未知数。

本赛季广州队的战绩为9胜3平2负，已经杀入到中超争冠组行列。卡纳瓦罗率队打完第一阶段后返回意大利休假，原计划他将在本月回到中国并率队出战12月的中超。

说起来，广州队与卡纳瓦罗的合同明年底才到期。由于众所周知的原因，球队已很难再和卡纳瓦罗团队合作，分手对双方来说都是解脱。

不久前，广州队官方发布了主题为“感谢、祝福卡纳瓦罗”的海报并配文“Time to say goodbye(到了告别的时间)”，意大利人第二次执教广州队的旅程也正式宣告结束。

在经济层面，双方的这次分手颇为昂贵。有消息称，卡纳瓦罗拿到了

近3000万元人民币（另一种说法为4000万元）的退税款并自愿放弃合同中剩余的薪水。

球队面临财政困难，外界担心教练组已遭遇欠薪，对此，在接受意大利媒体采访时卡纳瓦罗表示：“我并不是因为经济原因离开广州队，俱乐部一直定期在支付我的薪水。事实是我无法再忍受疫情下的限制，我把家人放在首位，选择回到我的城市，放弃了11个月的薪水。对我来说，这仍然是一段美好的经历。”

自2017年底重新拿起广州队教鞭，卡纳瓦罗带队近4年时间的经历堪称曲折离奇：过去三年，拥有强大球员阵容的卡纳瓦罗只带队拿到一次中超冠军（2019赛季）；短暂执掌中国国家队并率队出战“中国杯”；因俱乐部战绩不佳，被要求“学习”；2020年率队颗粒无收，创队史最差一年……

从竞技层面来看，卡纳瓦罗带队这三年多的时间是无法打高分的。广

州队（广州恒大）驰骋中超十年来，成绩在近三年滑坡得比较严重，作为主帅自然是难辞其咎。

解约卡纳瓦罗的同时，广州队至今仍未集结，接下来队伍将何去何从，目前还是未知数。下个月开战的足协杯，球队有可能派出刘智宇率领的预备队出战。

